

## 作文：

很多人有过这样的经历：满心欢喜地学到或总结出一种作文审题方法，但面对一个新的作文题时，却发现原来的问题仍未解决。人们总是热衷于寻求能解决某一类问题的方法，最后却往往发现，拥有了很多方法也未必能解决好某一个具体问题。对此，你怎么看？请写一篇文章，谈谈你的认识和思考。

要求：（1）自拟题目；（2）不少于 800 字。

### 浅谈解决问题时的一些思考

写作是升学考试中必然会遇到的一个题目。要想写好一篇作文，首先就要过审题这一关。

于是我们努力去想有没有办法找到审题中的规律，掌握了规律，审题过程就有头绪可寻了。就拿现在高考的作文题目类型来说，现在要把握的作文题是一则材料，要我们对所给的材料有透彻的认识才行。要有透彻的认识，首先应该具备概括的能力，把这个材料的核心意思通过概括的方法找出来，审题过程基本就没有什么困难了。但是有了这种方法还不够，要会用才行，否则过去在审题过程中遇到的问题，仍旧没有解决。

概括就是将事物的共同特点归结在一起或者总括在一起。对材料作文的题目进行概括，就要把一则材料中的各个句子的意思找出来，此外还要弄清楚这些句子意思上的有机关系，这样才能对这则材料的核心内容得到一个较为确切的结论。这样看来，进行概括的过程中，我们需要有相应的词汇量、语法知识，并能熟练应用才行，否则审题过程就会耗费很多的时间，耽误后面的写作时间。

类似的情况，在生活中也常会遇到。比如我们热衷于寻求解决某一类问题的方法，而忽视了对问题个性的实际调查，变成了教条主义，最后耗费大量的时间虽然得到很多的方法，却难以将其应用到具体问题上，这真是值得我们反思啊！

问题的形成原因是非常复杂的，我们所掌握的知识与经验是有限的，在这样的情况下，要想尽快解决必须去应对的问题，就应该具有实事求是的态度与长远开阔的眼光才行。

有了实事求是的态度，我们考虑问题时就会脚踏实地去认真调查、思考、研究、学习……不但可以获得真正的知识与切实可行的经验，而且还会培养起谦虚好学的精神等。有长远开阔的眼光，就不会陷于一隅而无法去探求问题的全貌与形成的来龙去脉，否则久而久之不仅眼下的问题难以解决，还会荒废时间，消耗心力，折损意志与信心……这样的恶性循环是会使人走向深渊的。由此可见，努力培养实事求是的态度与长远开阔的眼光，是我们过好生活的重要保障。

希望我们都能在不断丰富自己、锻炼自己的过程中，培养起对生活的坚定的信念，开创属于自己的幸福而充实的人生！